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19.2.1正比例函数
第 1课时1.D 2.D3.解院（1）y=6x，y是 x的正比例函数.

（2）y= 14 x蓸 蔀 2= 116 x2，y不是 x 的正比例
函数.
（3）y=16-2x，y不是 x的正比例函数.

第 2课时1.A 2.C3.解院列表：
x 0 1
y 0 -6

描点连线如图：

渊第 3题图冤
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由图象可知，y随 x的增大而减小.4.A
19.2.2一次函数
第 1课时1.B 2.B3.解院根据题意，得 y=80-5x，即 y=-5x+80.

该函数属于一次函数援
因为 y逸0，所以-5x+80逸0.
解得 x臆16.又 x逸0，
所以 x的取值范围为 0臆x臆16援

第 2课时1.C 2.A 3.y=-2x+14.答案不唯一，如 y=2x+15.解院当 x=0时，y=4；当 y=0时，x=2.过点
（0，4）和（2，0）作直线，则图象如图所示援
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渊第 5题图冤
当 x<2时，y>0.

第 3课时1.B 2.答案不唯一，如 y=-x-13援解院（1）设直线 l1的解析式为 y=kx+b.
因为 y=kx+b的图象过点 A（-1，0）与 B

（2，3），所以 -k+b=0，2k+b=3.嗓 解得 k=1，
b=1.嗓

所以直线 l1的解析式为 y=x+1.
（2）因为吟ABP的面积为 3，
所以 12 伊 m+1 伊3=3.
解得 m=1或 m=-3.
所以 m的值为 1或-3援

3~4版
一尧选择题1~5.CDACD 6~10.DADBB
二尧填空题
11.-1（答案不唯一） 12.y=- 53 x

13.- 12 14.一 15. 92 ，32蓸 蔀
16. 1，12蓸 蔀或（1，5）

三尧解答题渊一冤17.解院设这个一次函数的解析式为 y=
kx+b.

把 A（0，-4），B（1，-2）分别代入，得
b=-4，
k+b=-2.嗓 解得 k=2袁

b=-4.嗓
所以这个一次函数的解析式为 y=2x-4援
18.解院（1）因为函数图象经过第二、四象

限，所以 k约0.
（2）这个正比例函数的解析式为 y=-2x援19.解院（1）把 P（-1，4）代入 y=ax+3，
得 4=-a+3.解得 a=-1.
（2）因为 a=-1，所以直线的解析式为

y=-x+3.将该直线向下平移 k个单位长度的解析
式为 y=-x+3-k，

由题意，得 3-k=0.解得 k=3援
四尧解答题渊二冤
20.解院（1）因为函数 y=（m-1）x+m+2是 y

关于 x的正比例函数，
所以 m+2=0且 m-1屹0.解得 m=-2.
（2）因为函数 y=（m-1）x+m+2是 y关于 x

的一次函数，且图象经过第一、二、四象限，

所以 m-1约0，
m+2跃0.嗓 解得-2约m约1援

所以 m的取值范围为-2约m约1援21.解院函数 y=x-2的图象如图所示：

渊第 21题图冤
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（1）当 x=0时，y=-2；当 y=0时，x=2.
故 A（2，0），B（0，-2）.
（2）由图象可知：吟AOB为直角三角形，

其中 OA=OB=2，
所以 S吟AOB= 12 OA·OB= 12 伊2伊2=2援
22.解院（1）把点 A（0，-4），B（3，2）分别代

入一次函数的解析式 y=kx+b，
得 b=-4，

3k+b=2.嗓 解得 b=-4，
k=2.嗓

亦一次函数 y=kx+b的解析式是 y=2x-4.
（2）在 y=2x-4中，令 y=0，得 x=2援亦点 C的坐标为（2，0）援
亦S吟BOC越 12 xC·yB越 12 伊2伊2越2援
五尧解答题渊三冤23.解院（1）设一次函数的解析式为 y=kx+

b（k屹0）.
因为点 A（2，0）与 B（0，4）在函数图象上，
所以 2k+b=0，

b=4.嗓 解得 k=-2，
b=4.嗓

所以这个一次函数的解析式为 y=-2x+4.
（2）由（1）知，函数的解析式为 y=-2x+4.
因为当 x=-1时，y=6，
所以点（-1，6）在这个一次函数的图象上.24.解院（员）作 PE彝y轴于点 E.
因为点 P的横坐标是 2，则 PE=2援
所以 S吟COP= 12 OC·PE= 12 伊2伊2=2.
（2）因为 S吟AOC=S吟AOP-S吟COP=6-2=4，

所以 S吟AOC= 12 OA·OC=4，
即 12 伊OA伊2=4.所以 OA=4.
所以点 A 的坐标是（-4，0）援
设直线 AP的解析式是 y=kx+b，

则 -4k+b越0，
b=2.嗓 解得 k= 12 ，

b=2.嗓
所以直线 AP的解析式是 y= 12 x+2援
当 x=2时，y=3，即 p=3援25.解院（1）函数图象如图所示.
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渊第 25题图冤
（2）因为 y越-2x-2，
所以当 x越0时，y越-2；当 y越0时，x越-1.
所以图象与 x轴、y 轴的交点 A，B 的坐

标分别为（-1，0），（0，-2）.
（3）因为点 A（-1，0），点 B（0，-2），
所以 OA越1，OB越2.
所以 AB越 12+22姨 越 5姨 .
所以 A，B两点间的距离是 5姨 .
（4）由（3）知，AB越 5姨 .
因为点 C在坐标轴上，AB越AC，
所以当点C在 x轴上时，点C的坐标为（-1-

5姨 ，0）或（-1+ 5姨 ，0）.
当点 C在 y轴上时，点 C的坐标为（0，2）.
综上，点 C的坐标为（-1- 5姨 ，0）或（-1+

5姨 ，0）或（0，2）援
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19.2.3一次函数与方程尧不等式

第 1课时1.C 2.（-3，0），（0，9） 3.x=-3
第 2课时1.D 2.A3.解院图略.

（1）当 x=-2时，y=0，
所以方程 2x+4=0的解为 x=-2.
（2）当 x跃-3时，y跃-2，
所以不等式 2x+4跃-2的解集为 x跃-3.

第 3课时
1. x=1，

y=2嗓 2.A
3.解院画图略.
（1）方程-x+4=2x-5的解为 x=3.
（2）当 x<3时，y1>y2.

19.3课题学习 选择方案员.B2.解院（1）疫购进 A 型手机 x台，购进两种
型号的手机共 20台，亦购进 B型手机（20-x）台援疫销售一台 A 型手机的销售利润为 100
元，销售一台 B型手机的销售利润为 150元，亦销售总利润 y=100x+150（20-x）=-50x+3 000援疫B型手机的进货量不超过 A 型手机的3倍，亦20-x臆3x.解得 x逸5援亦y=-50x+3 000（x逸5）援

数学
广东

八年级渊人教冤答案页第 10期于该市空气质量比较好援（答案不唯一）5.26
第 圆课时员援C 圆援A3援解院（1）甲队员进球的平均数是：x甲=15（10+6+10+6+8）=8，

方差是：泽 圆
甲= 15［（员园原愿）圆垣（远原愿）圆垣（员园原愿）圆垣

（远原愿）圆垣（愿原愿）圆］越猿.圆；
乙队员进球的平均数是：x乙= 15（苑垣怨垣苑垣

愿垣怨）越愿，
方差是：泽 圆

乙= 15 ［（苑原愿）圆垣（怨原愿）圆垣（苑原愿）圆垣
（愿原愿）圆垣（怨原愿）圆］越园.愿.

（圆）疫泽 圆
甲越猿.圆，泽 圆

乙越园.愿，亦泽 圆
甲跃泽 圆

乙.亦乙的波动小，投篮更稳定.
又 疫x甲=x乙，亦应选乙去参加 3分球投篮大赛援

3~4版
一尧选择题1~5.CADCC 6~10.ABCBB
二尧填空题
11.甲 12.5 13.2 14.> 15.5 16. 87
三尧解答题渊一冤员苑.解院这 10个数据的平均数为：
x= 6+2伊7+4伊8+2伊9+1010 越愿援
所以这一组数据的方差为：s圆越 110 伊［（愿原

愿）圆垣（愿原愿）圆垣（远原愿）圆垣（苑原愿）圆垣（怨 原愿）圆垣（怨 原愿）圆 垣
（苑原愿）圆垣（愿原愿）圆垣（员园原愿）圆垣（愿原愿）圆］越员.圆援

18.解院A组的平均数为 40+38+42+41+395 =
40.

方差为 15 伊［（40-40）2+（38-40）2+（42-40）2+
（41-40）2+（39-40）2］=2.

又 B组 5名同学一分钟仰卧起坐个数的
方差为 1.6，且两组同学一分钟仰卧起坐个数
的平均数相同，

因此，B组同学一分钟仰卧起坐个数较
稳定援19.解院（1）8，9.
（2）乙队成绩的平均数为 5+7+9+9+105 =8（分），
所以乙队成绩的方差为 15 伊［（缘原愿）圆垣（苑原

愿）圆垣（怨原愿）圆伊圆垣（员园原愿）圆］越猿.圆.
四尧解答题渊二冤20.解院（员）这 员缘名营业员该月销售量数

据的平均数为：115 伊（员苑苑园 伊员 垣源愿园 伊员 垣圆圆园 伊猿 垣员愿园 伊猿 垣
员圆园伊猿垣怨园伊源）越圆苑愿渊千克冤.

因为这 员缘个数据按照从小到大的顺序
排列第 愿个是 员愿园，

所以中位数为 员愿园千克.
因为 怨园出现了 源次，出现的次数最多，
所以众数是 怨园千克.
所以这 员缘名营业员该月销售量数据的

平均数、中位数及众数分别为 圆苑愿千克、员愿园
千克、怨园千克.
（圆）中位数援21.解院（1）由表中数据可知，甲校的平均

分是 97+91+80+91+815 =88（分）.
众数是 91，中位数是 91.
方差是 15 伊［（愿愿 原怨苑）圆 垣（愿愿 原怨员）圆 垣（愿愿 原

愿园）圆垣（愿愿原怨员）圆垣（愿愿原愿员）圆］越源圆.源.
乙校的平均分是 76+92+94+86+925 越愿愿（分）.
众数是 怨圆，中位数是 怨圆.
方差是 15 伊［（愿愿原苑远）圆垣（愿愿原怨圆）圆垣（愿愿原怨源）圆垣

（愿愿原愿远）圆垣（愿愿原怨圆）圆］越源猿.圆援

甲、乙两校的平均分相等，甲校的方差小
于乙校的方差，因此甲校学生的成绩较稳定，
成绩较好.
（2）甲校的选手实力更强些.理由如下：
甲校派出选手的成绩为 91、91、97，平均

分是 91+91+973 =93；
乙校派出选手的成绩为 92，92，94，平均

分是 92+92+943 抑92.7.
甲校的前 3名平均分高于乙校，因此甲

校的选手实力更强些援22.解院（1）远，源.缘，远，员.圆.
（圆）选甲公司.理由如下：
因为平均数相同，中位数、众数甲公司均

大于乙公司，且甲公司方差小，更稳定，所以
选甲公司援

五尧解答题渊三冤23.解院（1）淤85，87；于七.
（2）510 伊200+ 610 伊200=220（名）.
答：估计该校这两个年级测试成绩达到

“优秀”的学生总人数大约为 220名.
（3）我认为八年级的学生掌握“国家安全

知识”的总体水平较好.
理由：因为七、八年级测试成绩的平均数

相等，八年级测试成绩的方差小于七年级测
试成绩的方差，较稳定，所以八年级的学生掌
握“国家安全知识”的总体水平较好援24.解院（1）8，10.
（2）根据扇形统计图可知七、八年级抽取

的菜圃，七、八年级评为 6分的共有 40伊10%=4（块），评为 7分的共有 40伊25%=10（块），评
为 8分的共有 40伊15%=6（块），评为 9分的共
有 40伊30%=12（块），评为 10分的共有 40伊20%=8（块）.

所以七年级评为 6分的有 4-0=4（块），评
为 7分的有 10-5=5（块），评为 8分的有 6-6=0（块），评为 9分的有 12-8=4（块），评为 10分
的有 8-1=7（块）.

19伊4伊 4+720 =41.8抑42（块）援
故可估计该校七年级“五星菜圃”的数量

约为 42块.
（3）七年级的菜圃耕种情况更好援
理由如下：
七年级菜圃的中位数高于八年级；七年

级菜圃的众数高于八年级 援
（或八年级的菜圃耕种情况更好援 因为八

年级菜圃的方差小于七年级援）25.解院（员）愿愿，怨园.（圆）乙.
（猿）甲种西瓜的品质较好些.理由为：甲种

西瓜得分的众数比乙种的高援乙种西瓜的品质
较好些.理由为：乙种西瓜得分的中位数比甲
种的高援

注：说法合理即可.
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2~3版
一尧选择题1~5.CADBB 6~10.BBACD
二尧填空题11.中位数 12.25 13.88 14.715.25，25 16.13，36
三尧解答题渊一冤17援解院将数据按照由小到大的顺序排列：75，85，85，90，90，95，95，95，98，100.
所以这 10名学生得分的众数为 95，中位

数为 90+952 =92.5.
18援解院（1）因为共有 30个数据，
所以该组数据的中位数是第 15，16个数

据的平均数，即该组数据的中位数是（15+15）衣2=15（益）.
（2）因为气温在 18益耀25益为市场“满意

温度”，
故该市一年中达到市民“满意温度”的大

约有 365伊 6+230 抑97（天）援

所以该市一年中大约有 97 天达到市民
“满意温度”援

19.解院（1）14 伊（106+102+115+109）= 14 伊
432=108（分）.

答：小明该学期的数学平时平均成绩是
108分.
（2）108伊10%+112伊20%+110伊70%=10.8+22.4+77=110.2（分）.
答：小明该学期的数学总评成绩是 110.2分援
四尧解答题渊二冤20援解院（1）从上到下，从左到右依次填：8.5，8.5，8，10援
（2）乙班5名同学成绩的方差为：15 伊［（苑原

愿.缘）圆垣圆伊（员园原愿.缘）圆垣（苑.缘原愿.缘）圆垣（愿原愿.缘）圆］越员.远.
因为甲班缘名同学成绩的方差是园.苑，园.苑约员.远，
所以甲班选手的成绩较为稳定援21援解院（1）小张的最终评价成绩为70+90+803 =80（分）.
（2）淤小张的最终评价成绩为70伊1+90伊4+80伊51+4+5 =83（分）.
于设小王在“足球技能”考 x分才能达到

优秀.
根据题意，得 90伊1+75伊4+5x1+4+5 逸80.
解得 x逸82.
故小王在“足球技能”最少考 82 分才能

达到优秀援22.解院（1）（17+23+31+31+36+45+45+48+
48+50+61+65+65+68+72+81+82+82+85+95）÷
20=56.5.

所以这 20筐水果得分的平均数为 56.5.
（2）采用方案 1较好.理由如下：
方案 1：将得分的平均数换算为等级，按

换算后的等级出售.
因为 50＜56.5≤75，所以等级为二级.
所以售价为 1.8万元 /吨.
方案 2：售价为（2伊1.2+8伊1.5+5伊1.8+5伊2）衣20=1.67（万元/吨）.
因为 1.8＞1.67，所以采用方案 1较好．
五尧解答题渊三冤23援解院（1）1，77.5，80.

（2）800伊 110 +600伊 210 =200（名）.

答：这两个年级对“学青会”关注程度高
的学生总人数约为 200名.
（3）可以推断出八年级的学生知识竞

赛成绩更好.
理由：因为两班平均数相同，而八年级的

中位数以及众数均高于七年级，
因此八年级学生的竞赛成绩更好（答案

不唯一）．24援解院（1）50.（2）8.（3）C.
（4）500伊 14+1850 =320（人）.
所以估计该校八年级竞赛成绩达到 80

分以上（含 80分）的学生约有 320人.
圆5.解院（1）m= 248+2462 =247，n=246援
（2）淤甲同学 5 次日常训练用时的平均

值为（246+255+227+266+236）衣5=246<248，
方差为［（246-246）2+（255-246）2+（227-246）2+（266-246）2+（236-246）2］衣5=188.4；
乙同学 5 次日常训练用时的平均值为

（246+255+239+240+250）衣5=246<248，方差为
［（246-246）2+（255-246）2+（239-246）2+（240-246）2+（250-246）2］衣5=36.4援

因为 36.4<188.4，所以乙发挥更稳定援故
填：乙援

于根据题意，得 270+255+249+240+t5 <
248，即 1 014+t5 <248，

解得 t<226援故填：t<226援
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八年级渊人教冤答案页第 10期（2）疫k=-50约0，
亦y随 x的增大而减小援
亦x=5时，y最大援

y 最大=-50伊5+3 000=2 750援
亦20-x=15援
答：该专卖店购进 A 型手机 5台，B型手

机 15台，才能使销售总利润最大，最大利润
为 2 750元援

3~4版
一尧选择题
1~5.DCCCB 6~10.ABDBB
二尧填空题
11.x=3 12.x跃-3
13. x=2，

y=1嗓 14.4臆b臆8
15.乙 16.-0.5<x<2
三尧解答题渊一冤
17.解院（1）由图象可知，方程 kx+b=0的解

为 x=2.
（2）由图象可知，方程 kx+b =-3 的解为

x=-1.
18.解院画图略.原方程组的解为 x=1，

y=2.嗓
19.解院因为直线 y=kx+b 经过点 A（5，0），

B（1，4），
所以 5k+b=0，

k+b=4.嗓 解得 k=-1，
b=5.嗓

所以直线 AB的解析式为 y=-x+5.
因为直线 y=2x-4与直线 AB相交于点C，
所以 y=-x+5，

y=2x-4.嗓 解得 x=3，
y=2.嗓

所以点 C（3，2）.
根据图象，可得关于 x的不等式 2x-4约kx+

b 的解集为 x约3.
所以关于 x的不等式 2x-4约kx+b的正整数

解是 1，2援
四尧解答题渊二冤
20.解院（1）因为点 B在 x轴上，OB越4，
所以点 B的坐标为（4，0）.
设直线 AB的解析式为：y越kx+b.
将点 B，C代入，得 4k+b=0，b=3.
解得 k=- 34 .
所以直线 AB的解析式为 y=- 34 x+3.
（2）设点 A 的坐标为（m，n）.
因为 S吟AOB= 12 伊OB伊 n = 12 伊4伊n=2n=8，

所以 n越4.
令- 34 x+3=4，解得 x=- 43 .所以 m=- 43 .
所以点 A 的坐标为 - 43 ，4蓸 蔀 .
21.（1）x=3，

y=4.嗓 （2）3约x约5援
22.解院（1）当 x=1时，y=3x=3，
所以 C点坐标为（1，3）援
由直线 y=kx+b 经过 A（-2，6）和 C（1，3），

得 6=-2k+b，
3=k+b.嗓 解得 k=-1，

b=4.嗓
（2）根据函数图象知，不等式 kx+b跃3x的

解集是 x约1.
（3）由（1）知，一次函数 y=kx+b 的解析式

为 y=-x+4.当 y=0时，即 0=-x+4.解得 x=4.
所以点 B坐标为（4，0）.
设 D点坐标为（0，a），所以 OD= a 援
因为 S吟DOC=S吟BOC，所以

12 a 伊1= 12 伊4伊3.
解得 a=依12.
所以点 D的坐标为（0，12）或（0，-12）援

五尧解答题渊三冤
23.解院（1）根据函数图象可知，直线 l1和

l2的交点为（4，4），
亦当销售量为 4辆时，该品牌汽车销售

收入等于销售成本.
（2）设 l1所对应的函数解析式为 y=kx（k屹

0），把（4，4）代入，得 4k=4.
解得 k=1.
亦l1所对应的函数解析式为 y=x.
设 l2所对应的函数解析式为 y=k忆x+2（k忆

屹0），把（4，4）代入，得 4=4k忆+2.
解得 k忆越 12 .
亦l2所对应的函数解析式为 y越 12 x+2援
（3）设销售该品牌汽车所获利润为 w万

元.由题意，得
w=x- 12 x-2，即 w= 12 x-2援
当 x=20时，w= 12 伊20-2=8（万元）援
答：当一天的销售量为 20辆时，销售该

品牌汽车所获利润为 8万元援24.解院（1）根据题意，得 y=（220-160）x+
（160-120）（100-x）=20x+4 000.

亦y与 x之间的函数解析式为 y=20x+4 000.
（2）根据题意，得

x逸60，160x+120（100-x）臆15 000.嗓
解得 60臆x臆75.疫y=20x+4 000中，20跃0，
亦y随 x的增大而增大.亦当 x=75时，y有最大值，最大值=20伊

75+4 000=5 500（元）.
亦最大利润为 5 500元.
25.解院（1）（0，150）.
（2）由题意知点 A 的坐标为（25，150），
设 y1=kx（k屹0）.
将（25，150）代入 y1=kx，得 150=25k.
解得 k=6.
亦y1=6x.
亦线段 OA 对应的函数解析式为 y1=6x.
（3）联立 y2 =-4x +150 与 y1 =6x，得 6x =

-4x+150.解得 x=15.
亦6x=90.亦点 P的坐标为（15，90）.
点 P坐标表示的实际意义是：第 15秒时

1号和 2号无人机在同一高度，为 90m援
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2~3版
一尧选择题
1~5.DCCAD 6~10.DDBAA
二尧填空题
11.答案不唯一，如 3 12.y=200x+300
13.8 14.16 15.x跃-1
16. 0，32蓸 蔀或（0，-6）
三尧解答题渊一冤
17.解院（1）令 x=0，则 y1=1援
所以点 B的坐标为（0，1）援
所以 OB=1援所以 S吟ABO= 12 伊1伊1= 12 .
（2）结合函数图象可得，当 y1跃y2时，x约1援
18.解院（1）把 A（2，5），B（1，3）代入 y=kx+b，
得 2k+b=5，

k+b=3.嗓 解得 k=2，
b=1.嗓

故一次函数的解析式为 y=2x+1.
（2）C - 12 ，0蓸 蔀 援
19.解院（1）函数 y=2x-3的图象过点（0，-3）

和点（2，1），函数 y越- 12 x+4的图象过点（0，4）

和点（2，3），两个函数的图象如下：

O

y

x
1

1 2
2

y=2x-3

y越- 12 x+4

渊第 19题图冤

（2）联立方程组，得 y=2x-3，
y越- 12 x+4.嗓

解得
x= 145 ，
y= 135 .嗓

亦这两个函数图象的交点坐标为 145 ，135蓸 蔀 援
四尧解答题渊二冤
20.解院（1）解 y=x+5，

y=0.5x+15，嗓 得 x=20，
y=25.嗓

所以点 P的坐标为（20，25）.
（2）由图象知，y1约y2时 x 的取值范围为

x约20援21.解 院（员）因为当 员园 < 曾 臆员远 时，赠 越原圆园曾垣猿圆园，
所以当 曾 越员源 时，赠 越原圆园 伊员源 垣猿圆园 越源园

（千克）.
所以第 员源天小颖家草莓的日销售量是源园千克援
（圆）当 源臆曾臆员圆 时，设草莓价格 皂 与 曾

之间的函数解析式为 皂越噪曾垣遭.
因为点（源，圆源），（员圆，员远）在其函数图象上，
所以 源k+b=24，员圆k+b=员远.嗓 解得 k=-1，

b=圆愿.嗓
所以当 源臆曾臆员圆时，草莓价格 皂与 曾之

间的函数解析式为 皂越原曾垣圆愿援
（猿）当 园臆曾臆员园时，赠越员圆曾，
所以当 曾越愿时，赠越员圆伊愿越怨远（千克）；
当 曾越员园时，赠越员圆伊员园越员圆园（千克）.
当 源臆曾臆员圆时，皂越原曾垣圆愿，
所以当 曾越愿时，皂越原愿垣圆愿越圆园（元）；
当 曾越员园时，皂越原员园垣圆愿越员愿（元）.
所以第 愿 天的销售金额为 怨远 伊 圆园 越员 怨圆园（元），第 员园 天的销售金额为员圆园伊员愿越圆 员远园（元）.
因为 圆 员远园跃员 怨圆园，
所以第 员园天的销售金额多援22.解院（1）设 l1对应的函数解析式为 y=

k1x+b1（k1，b1为常数袁且 k1屹0）援
将 x=0，y=5和 x=20，y=25代入 y=k1x+b1，

得 b1=5，20k1+b1=25.嗓 解得 k1=1，
b1=5.嗓

亦l1对应的函数解析式为 y=x+5.
设 l2对应的函数解析式为 y=k2x+b2（k2，b2

为常数袁且 k2屹0）援
将 x=0，y=15 和 x=20，y=25 代入 y=k2x+

b2，

得 b2=15，20k2+b2=25.嗓 解得 k2= 12 ，
b2=15.嗓

亦l2对应的函数解析式为 y= 12 x+15援
（2）当两气球之间的海拔高度相差 5m

时，得 x+5- 12 x+15蓸 蔀 =5.
经整理，得 12 x-10 =5，即 10- 12 x=5或

12 x-10=5.
解得 x=10或 30.

亦当两气球之间的海拔高度相差 5m时，
气球上升的时间为 10min或 30min.

五尧解答题渊三冤23.解院（1）设直线 n的函数解析式为 y=
kx+b.疫直线 n：y=kx+b 过点 A（0，-2），点 B
（3，2），

亦 b=-2，3k+b=2.嗓 解得 k= 43 ，
b=-2.嗓

亦直线 n的函数解析式为 y= 43 x-2.
（2）疫吟ABC的面积为 9，
亦9= 12·AC·3.解得 AC=6.
疫点 C在 y轴的正半轴上，且 OA=2，亦C（0，4）.
（3）如图，过点 B作 BD彝y轴于点 D.

渊第 23题图冤

O

y

x
l

C

B

A

n

D

疫AB=BC，亦CD=AD=4.亦C（0，6）.
设直线 l的函数解析式为 y=px+q.
将 B（3，2），C（0，6）代入，
得 3p+q=2，

q=6.嗓 解得 p=- 43 ，
q=6.嗓

亦直线 l的函数解析式为 y=- 43 x+6援
24.解院（员）设购进 A 款钥匙扣 x件，B款

钥匙扣 y件.根据题意，得
x+y=50，20x+25y=1 100.嗓 解得 x=30，

y=20.嗓
答：购进 A 款钥匙扣 30件，B款钥匙扣20件.
（2）设购进 m件 A 款钥匙扣，则购进

（240-m）件 B款钥匙扣.根据题意，得20m+25（240-m）臆5 800.
解得 m逸40.
设再次购进的 A，B两款钥匙扣全部售出

后获得的总利润为 w元.
则 w =（30 -20）m +（37 -25）（240 -m）=-2m+2 880援疫-2约0，亦w随 m的增大而减小.亦当 m=40时，w取得最大值，最大值=-2伊40+2 880=2 800（元）.
此时 240-40=200（件）援
答：当购进 40件 A 款钥匙扣，200件 B款

钥匙扣时，才能获得最大销售利润，最大销售
利润是 2 800元援25.解院（1）根据题意，得小琪从学生公寓
出发，匀速步行了 12min到达离学生公寓1.2km
的阅览室，所以离开学生公寓的时间为 8min
时，离学生公寓的距离是 1.212 伊8=0.8（km）.由
图象可知：离开学生公寓的时间为 50min时，
离学生公寓的距离是 1.2km，离开学生公寓的
时间为 112min时，离学生公寓的距离是 2km.

故从左到右依次填：0.8，1.2，2.
（2）淤0.8.于小琪从超市返回学生公寓的速度为2120-112 =0.25（km/min）.故填：0.25.
盂当小琪从学生公寓出发，离学生公寓

的距离为 1km时，他离开学生公寓的时间为11.2衣12 =10（min）；当小琪从超市出发，离学生
公寓的距离为 1km时，他离开学生公寓的时
间为 112+ 2-12衣8 =116（min）.

故填：10或 116.
（3）依题意，结合图象，
得当 0臆x臆12时，y=0.1x；
当 12约x臆82时，y=1.2；
当 82约x臆92时，y=1.2+ 2-1.292-82 （曾原愿圆）越

0.08x-5.36.
所以 y= 0.1x（0臆x臆12），1.2（12<x臆82），0.08x-5.36（82<x臆92）.嗓
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20.1.1平均数
第 1课时1.B2.解院根据题意，得95伊40%+90伊25%+88伊25%+80伊10%40%+25%+25%+10% =90.5（分）.

因为 90.5跃90，
所以八年级（一）班会获得先进班集体援

第 2课时1.9.1 2.165.5
第 3课时1.10 2.C

20.1.2中位数和众数渊1冤
第 1课时1.A 2.C3.解院（1）4.7.

（2）不能.
因为小鸣同学右眼视力是 4.5，小于中位

数 4.7，
所以不能说小鸣同学的右眼视力处于全

班同学的中上水平援
第 圆课时员援C 圆援D

3~4版
一尧选择题1~5.CACDB 6~10.CBDBB
二、填空题
11援140 12.213.9 14.2015.5.5 16.6或 5.8
三尧解答题渊一冤17.解院该同学这五次投实心球的平均成

绩为：

x軃越10垣 15（园.缘垣园.圆垣园.猿垣园.远垣园.源）
越10垣0.4越10.4（m）援
18. 解院（1）10援（2）7，7援（3）800 伊 10+1050 =

320（名）.
答：全年级 800名学生中约有 320名学

生被评为“优秀答题能手”援19.解院（1）小文的平均分为：（89+81+85）衣3=85（分），
小玉的平均分为：（81+83+88）衣3=84（分）.疫85跃84，亦小文的成绩高.
（2）由题意，得
小文的成绩为：89伊2+81伊3+85伊52+3+5 =84.6（分），
小玉的成绩为：81伊2+83伊3+88伊52+3+5 =85.1（分）.
疫85.1跃84.6，亦小玉的成绩高援
四尧解答题渊二冤20. 解：（1）疫 小明的 6 次成绩分别为86，88，90，90，92，96，

亦小明 6次成绩的众数为 90，中位数为90+902 越90.
（2）88+92+90+864 伊10%+90伊30%+96伊

60%越93.5，
即小明本学期的数学综合成绩为 93.5.21.解院（1）1.
（2）这 50名出行学生平均每人使用共享

单车 员50 伊（0伊12+1伊14+2伊4+3伊8+4伊8+5伊4）=
1.96（次）.
（3）估计这天使用共享单车次数在 3次以

上（含 3次）的学生有 1100伊 8+8+450 =440（人）援
22.解院（1）100.（2）B.（3）100+50400 伊1 200=

450（人）援
因此，该校学生中，中度视力不良和重度

视力不良的总人数约为 450人援
五尧解答题渊三冤23.解院（1）12.5，12，12.
（2）当定额为 13件时，有 4人达标，3 人

获奖，不利于提高工人的积极性；
当定额为 12件时，有 6人达标，7人获

奖，有利于提高大多数工人的积极性.
故应选择中位数或众数作为日生产件数

的定额援
24.解院（1）4，5.（2）4，4.（3）300伊 620 =90（人）援
因此，该校八年级学生参加志愿者活动

的次数为 4次的人数约为 90人援25.解院（1）92，95.
（2）甲同学在七年级援
理由：疫七年级的中位数为 92，八年级的

中位数为 95，且甲同学这次测试得了 93分，
位于年级中等偏上水平，亦甲同学在七年级.
（3）68 伊160+ 68 伊160=240（人）.
答：该学校这两个年级测试成绩达到“优

秀”的学生总人数大约为 240人援
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20.1.2中位数和众数渊2冤

第 3课时1.B 圆援1猿援解院（1）40.（2）7，8.（3）该校八年级学生
本次捐赠图书为 7册的学生人数大约为 320伊30%=96（人）援4.5

20.2数据的波动程度
第 1课时1.甲 2援D 3援A4援解院（1）这 5天的日最高气温和日最低

气温的平均数分别是

x軃高= 23+25+23+25+245 =24，
x軃低= 21+22+15+15+175 =18.
方差分别是 s 2

高= 员缘［（圆猿原圆源）圆垣（圆缘原圆源）圆垣
（圆猿 原圆源）圆 垣（圆缘 原圆源）圆 垣（24 -24）2］ =0.8援

s 2
低= 员缘 ［（21-18）2+（22-18）2+（15-18）2+

（15-18）2+（17-18）2］=8.8援
因为 s 2

高约s 2
低，

所以该市这 5天的日最低气温波动大援
（2）淤25日、26日、27日的天气依次为大

雨、中雨、晴，空气质量依次是良、优、优，说明
下雨后空气质量改善了援
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